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QCI\‘], Un corps r A . g : . : o~ -y . q
Ia longueur r?) A Lm“,‘m rayonnement qui dépend de sa température. Son intensite I, exprimée en fonction de
ngucur d’onde, est représentée par le graphe suivant -

Dez afﬁmla.uons proposées ci-dessous, laquelle ou lesquelles est ou sont vraie(s) ?

a. Le domaine ultraviolet se trouve du ¢dié droit de 1'axe des longueurs d’onde.

b. Quand on augmente la température de ce corps, le maximum d'émission se déplace vers les plus grandes
longueurs d’onde.

¢. Un corps noir désigne un objet idéal qui absorbe toute radiation gu'il regoit.

d. Pour un corps noir. le produit de la température par la longueur d’onde du pic de la courbe est toujours ¢gal & une
constante.

¢. Toutes les propositions sont fausses,

QCM_2. La figure ci-dessous représente :

a. Un effet photoélectrique.

b. La premiére ionisation du chrome 2Cr.

¢. La radiation d'un métal.

d. Emission d’un électron sous I'influence de la lumiere.

¢. Toutes les propositions sont fausses. 3 i

¥QCM3. La figure ci-dessous représente un diagramme simplifié des niveaux d'énergie de l'atome de lithium de
numéro atomique Z=3, I’énergie du 2°™ niveay Ex= -5,75 ¢V. En considérant les quatre transitions représentées sur

le diagramme, les longueurs d’ondes cotrespondantes sont 1= 671 nm, o= 812 nm, Jxg 323 nm et 4= 610 nm.
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a. L’absorption d’une longueur d’onde de 323 nm permet a I’électron de se mettre_sur le 3™ état excité.
b. Les deux transitions représentées par )2 et A4 appartiennent 4 la série de Balmer.
¢. L énergie du 1 état excité est égale a-3.54 ¢V.



d. L’énergie de la 1 jonisation du lithium est épale 5,75 eV.
e. Toutes les propositions sont fausses.

2 - :
QCMA4. L’analyse du spectre d'émission d'une lampe A vapeur de sodium suivant révele la présence de raies de
longueur d’onde A bien définie,

I Spectre d'émisslon d'une |'.K,T.T\-’.‘,{em2}ﬂm T
3303 nm o -‘l ) ‘ B
[ S6B.8 nm Gl54 nm

doubler SHO,0/5H9,6 nin

819,55 nm T13H.2 nim

Quelle (s) affirmation (s) parmi les suivantes, est ( sont) vraie (s) ?
a. Il s’agit d’une lumi¢re monochromatique.
b. Ce spectre montre le caractére discontinu de la matiére.
c. Ce spectre confirme la quantification de Iénergie.
d. Les raies apparues appartiennent au domaine du visible, UV.
e. Les raies apparues appartiennent au domaine du visible, UV et [R.
QCMS. A un niveau n, I’énergie de I'atome d’hydrogéne est Ey=— 1—3‘2 (eV).
Considérons la transition 3 — 2 :
a. Appartient a la série de Lyman du spectre d’émission de 1’atome d’hydrogene.
b. La longueur d’onde correspondant a cette transition est égale 4 658 nm.
¢. Cette transition nécessite I’ absorpnon d’un photon d’énergic E = hv.
d. La vitesse de I’électron sur le mveau 3 est inférieurt & sa vitesse sur le niveau 2.
e. La valeur des niveaux d'énergie varie proportionnellement avec la valeur de n.
A% QCMBS6. La figure suivante indique quelques un des niveaux d’énergie de I"atome d’ hydroeene
Un électron d’énergie cinétique 2gV, vient heurter un atome d’hydrogéne situé au niveau d’¢nergie Es.
E(eV) t =
ol

-0.5444- Es
-0.850- Es
-1,511 E2

-3,400 T Ez

a. L’atome ne s’excite pas.

b. L’atome monte au niveau d’énergie Es. =
¢. L’atome monte au niveau d’énergic Es.

d. L’atome s’ionise. '

9T0u(es les propositions sont fausses. l
QCM?7. Une particule pese 40g. Si elle est ¢jectée a une vitesse de 20 m.s™ . Quelle valeur de longueur d’onde peut

lui étre associée ?

a. |,66x 10~ nm. c. 8,28><10'32 nm . 331%10% nm
b. 1,66x10%* nm d.8.28x10°" mn
X QCMS. Si Iincertitude sur la vnmsc d'un proton acu_lc.rt. dans un lnbomlm est 400m.s™, celle de sa position est :
a. 7,88x10” nm ¢. 112%107 nm e. 9.88x107 nm :
b. 9, 70%10” nm d. 211x10% nm . ./

v

QCMSY. Parmi les affirmations suivantes, quelle (s) est (sont) celle (s) qui est (sont) vraic (:.) ?

1. Un atome excité retourne dans son état fondamental en absorbant une radiation électromagnétique.
2. L’énergie d’un atome augmente lorsqu’il émet une radiation élec tromagnétique.

3. L’énergie d’une radiation électromagnétique augmente quand la fréquence augmente.

4. Un atome excité présente un spectre de raies d’émission.
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e - Le thodium est un élément chimique de numéro atomique 45 et de symbole Rh. Parmi les affirmations
vantes, quelle (s) est

sont) celle i est ( o Eam
L. T appartient 4 Ia 4ém( ) celle (s) qui est (sont) vraie (s) 2

i periode.
-Ilaun caractere Paramagnétique.
3.1 r?o'ssedc quatre €lectrons célibataires.
4. 11 fait parii de la triade.
S. Le rhodium est yp métal.
a.2,3 ¢.2,4. 5
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IQ [H l]l:;thS Quelles de ces configurations clectroniques décrivent un atome dans son état excité.
* 2 e LS

3. is[Ar]3d"4s%4p? 5. s[Kr]6s6p'
2. 36[Kr] 4d’5s! 4. 1s[Ar}3d°4s4p’ 6. [ Xel4rHsa%s%6p”
a.2et4 ¢.2.5¢et6 e.1.3,4e5 T
b.1,2et4 d. 2, 4et5
QCM12. Un atome cont Ia configuration électronique est [GR}(n-1)d"ns' appartient a la :
a. 2°™ période c. 4°™ période ¢. 7 période
b. 3°™ période d. 6™ période

QCM13. Dans les quelles des paires suivantes les deux ions ont-ils exactement la méme configuration
€lectronique.

1K et 5C 3..Li% et oF 5. Mg et oF |
2. Na et 1sBr 4. 335!’3* et 3sBr

a.letd c.1,2et3 e.2. d4et 3

b.4et5 d.1,4et5

QCM14. Quelle caractéristique est commune aux éléments de la 3™ période des familles principales (I1a et VIia).

a. Ils ont Je méme nombre d'électrons dans leur couche de valence. . 2 :

b. Les électrons de valence sont sur le méme niveau d’énergie. ; - “\‘ \

c. Les électrons de valence sont tous dans les mémes orbitales,
d. Ils sont tous a caractére métallique.
e. [Is sont tous a caractére non-métallique. B ox_p<_
XQCM1S5. L’ordre d énergie d’ionisation croissante pour les atomes wNe, 1N, 15P et )Na.
6’1 1Na<;sP<;N<joNe ¢. N<;Na<oNe<sP e. sN<1Na<;:P<;oNe
b. IN<gNe<;;Na<,sP d. ;1Na<;:N<;sP<;oNe
QCM16. Dans I'anion SO4s”, combien de double (s) liaison () doit on introduire dans la structure pour que la
charge formelle du soufre soit réduite a 0. \ -

a.0 e 2 e 4 ST g

b. 1 d. 3 /
QCM17. Parmi les composés H,S. HOCI, AICI;. BF:, SeBr: lesquels som polaires.
a. H,S, HOCI, SeBr; ¢. H-S. HOCI, BF;, SeBr, e. HOCI, SeBry

b. H:S, HOC], AIC]g. SCBI’4 d. H:S. BF_:. SE‘B!‘.:
QCM18. Parmi les affirmations suivantes, quelle (s) est (sont) celle (s) qui est (sont) vraie (s) ?

1. Un atome électronégatif a tendance 3 attirer vers lui le doublet d’une liaison covalente. : ;
2. Une molécule qui possede des atomes d’électronégativités différentes est forcément pelaire. ‘
3. Une molécule qui posséde des atomes d’électrondgativités différentes peut étre polaire ou apolatre.

4. une molécule constituée de deux atomes identiques est forcément apolaire. i

1 P



5. L'électronégativité aupmente

a. 1,3 .
b.1,4¢t 5 d.

QCMI9. Parmi les affirmations suivantes, quelle (s) est (sont) celle (s) qui est (sont) vraie (s) ?

I,2¢l3

1.3cts

1. ’interaction de n orbitales fournit

22 La condition pour que

3. Une molécule possede guatre ¢lect

vaut |,

4. L’interaction de deux orbit

5. Pour obtenir une orbitale 7, il faut

0. L’indice de 1a [

aison est inve

a.2,5et6 e.2,3¢t6 ¢
b.3,.4etq d 1,3, 5¢6
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diagramme B

deux orbitales interagissent

A

~—H— I?fu’ s

e. 1,3, 4et5s

21 orbitaley moléeulaires.

. a . o |n olnagificat: wriodique.
de gauche A droite dans une méme ligne de la classification ].L ( !
, T . ‘nodique.
6. L'¢lectronégativite diminue de bas en haut dans une méme colonne de la classification penodiq

est quelles soient proches en énergic.

, . HHianta & 'dre de liaison
rons dans des orbitales liaptes et deuy dans une antiliante. Son ordre de liai

2,3 et4 /77

mes énerpdtiques de

dlagramme C

Parmi les affirmations sujyv
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antes, quelle (s
- Les molécules représentées par les diagrammes précé
. Elles sont toutes paramagnétiques.

- Seule la molécule C est paramagnétique.

Les molécules B et C ont la méme longueur de 1a liaison.

- Toutes les orbitales moléculaires antiliantes sont vacantes.

- Dans les trois cas, le reconvrement entre les orbitales atomiques P,-P, est

7. Deux molécules possédent un caractére radicalaire,
8. La molécule B n’existe pas.

a.l,3,4et5 c.l,4,6¢ct8
b.2,4,6¢t7 d.1,3.4et6

On donne : h~"~6.62><10'34j.s. me= 9,1
165, 80, sB, oF, 3a5¢e, 35Br, i3Al, 17C1

e.1.4,6et7

D107 kg, my=1,67107 Kg, Ry=1,09%107m

ales identiques ne conduit qu’a une orbitale moléeulaire liante.
faire interagir une orbitale P« d’un atome et une orbitale py d’un autre.
rsement proportionnel a la longueur de 1a longueurde.la fiaison.

trois moléeules diatomiques A, B et € suivants.

) est (sont) celle (8) qui est (sont) vraic (s)?
dents sont Jdes moléeules lépéres.

axial,
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